
Sanktuarium Królowej Nieba i Ziemi 

SYGNATURKA    JAŚLISKA 

Msze św. w tygodniu 
w dni powszednie  
w Sanktuarium: 

*od wtorku do piątku 
rano o godz. 7.00, 

*od poniedziałku do piatku 
wieczór o godz. 18.00 
*w sobotę nowenna  
wieczór o godz. 8.00  
*Siostry: godz. 7.00. 

*Wola: w piątek o godz. 17.00  
 

********************************* 
ZWYCZAJE EUCHARYSTYCZNE 

Eucharystia (gr. εύχαριστία) oznacza 
dziękczynienie. Słowo to służy jako okre-
ślenie zarówno Mszy Świętej, jak i samego 
Ciała Pana Jezusa. Ciało Pana Jezusa to 
przeistoczony, niekwaszony chleb z mąki 
pszennej oraz przeistoczone wino z wino-
gron, bez domieszek. Przeistoczenie (czyli 
zmiana co do istoty) jest centralnym punk-
tem Mszy Świętej i dokonuje się dzięki 
mocy Ducha Świętego, który zstępuje na 
słowa kapłana uosabiającego Chrystusa. 
W wyniku przeistoczenia chleba i wina 
następuje zamiana ich substancji na Sub-
stancję Ciała i Krwi Pana Jezusa, przy 
czym cechy nieistotne (takie jak smak, 
kolor, zapach i konsystencja) pozostają 
niezmienione. 
Adoracja Najświętszego Sakramen-
tu polega na modlitwie w skupieniu przed 
Eucharystią. Uroczyste adoracje odbywają 
się przy okazji rożnych nabożeństw w ko-
ściołach. Najświętsze Ciało naszego Pana 
wystawiane jest najczęściej w Monstrancji 
– ozdobnym naczyniu liturgicznym. Za 
okrągłą szybką widać Hostię – czyli Ciało 
Pana Jezusa pod postacią białego Chleba. 
W niektórych miejscach odbywa się ciągła 
adoracja – Najświętszy Sakrament wysta-
wiony jest cały czas i pełnione są dyżury. 

Nazywa się to WIECZYSTĄ ADORACJĄ. 
Nawiedzenie Najświętszego Sakra-
mentu odbywa się przy pomocy prostej, 
trzykrotnie powtarzanej formuły przed 
Tabernakulum: Niechaj będzie pochwalony 
Przenajświętszy Sakrament. Teraz i zaw-
sze i na wieki wieków. Amen. 
Odwiedziny u Pana - to zwyczaj krótkiej 
wizyty w kościele czy kaplicy, gdzie w Ta-
bernakulum przechowywany jest Pan Je-
zus pod postacią Chleba. W czasie odwie-
dzin wypada uklęknąć i wypowiedzieć do-
wolne słowa pozdrowienia. 
Komunia duchowa - to duchowa łącz-
ność z Jezusem ukrytym w Sakramencie. 
Można ją nawiązać będąc w domu, w szpi-
talu, w pociągu. Pomaga w tym prosta 
formuła słowna: Pragnę Cię przyjąć, Pa-
nie, z tą samą czystością, pokorą i poboż-
nością, z jaką przyjęła Cię Twoja Najświęt-
sza Matka, z duchem i żarliwością świę-
tych. 
Po przyjęciu Komunii Świę-
tej pozostajemy w ciszy i skupieniu roz-
mawiając z Jezusem, wielbiąc Go, dzięku-
jąc Mu, przepraszając Go i prosząc. Jest to 
moment największego zjednoczenia ze 
Zmartwychwstałym. Ciało Jezusa pozosta-
je w nas do momentu trwania postaci 
chleba, czyli około dziesięciu minut. Nie 
powinniśmy wtedy wychodzić z kościoła. 
Post Eucharystyczny - Kościół nakazu-
je, aby godzinę przed przyjęciem Naj-
świętszego Ciała Pana Jezusa przygotować 
się poprzez nieprzyjmowanie napojów ani 
pokarmów (wyjątek stanowią chorzy; do-
puszczalne jest spożycie wody i leków). 
 
Z Bożym Ciałem związana jest także uro-
czystość Najświętszego Serca Pana Jezu-
sa, która jest obchodzona w piątek zaraz 
po oktawie Bożego Ciała, czyli po ośmiu 
dniach. 

******************************* 
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Kult Serca Pana Jezusa 
Czerwiec to miesiąc w sposób szczególny 
poświęcony czci Najświętszego Serca Pana 
Jezusa. Kult Serca Jezusowego wywodzi 
się z czasów średniowiecza; początkowo 
miał charakter prywatny, z czasem ogar-
nął szerokie rzesze społeczeństwa. 
Mistyka średniowiecza łączyła kult Serca 
Jezusowego w bardzo żywym nabożeń-
stwem do Najświętszej Rany boku Jezusa. 
Do najwcześniejszych, którzy w Ranie bo-
ku, otwartej włócznią żołnierza, odnaleźli 
Serce Boże, należy nieznany autor poetyc-
kiego utworu Winny 
szczep mistycz-
ny. Mówi w nim, że 
właśnie w tej Ranie 
odnalazł Serce Boże, 
że spocznie przy Nim, 
że się już z Nim nie 
rozstanie. Cały zakon 
św. Dominika Guzmana 
- dominikanie - bardzo 
wcześnie przyswoił 
sobie nabożeństwo do 
zranionego boku i Ser-
ca Pana Jezusa. W pią-
tek po oktawie Bożego 
Ciała, a więc w dzień, 
który Chrystus wybrał 
sobie na święto Jego 
Serca, dominikanie 
odmawiali oficjum o 
Ranie boku Pana Jezu-
sa. 
Warto wymienić przy-
najmniej kilku świętych i błogosławionych, 
którzy wyróżniali się w średniowieczu 
szczególnym nabożeństwem do Serca Pa-
na Jezusa; w tym Sercu znaleźli dla siebie 
źródło szczególnej radości i uświęcenia: 
Św. Mechtylda (1241-1298) za zachętą 
samego Pana Jezusa wchodziła do Jego 
Serca i w nim spoczywała. Jezus oddawał 
jej swoje Serce jako znak zawartego z nią 
przymierza. Pewnego dnia w czasie spo-
tkania Pan tak mocno przycisnął jej serce 
do swojego Serca, że miała wrażenie, że 
odtąd te dwa serca stanowią jedno. Mech-
tylda każdego rana witała Boże Serce i 
każdego wieczora czule je żegnała. 
Podobnym przywilejem cieszyła się młod-
sza siostra Mechtyldy, św. Gertru-
da (1250-1303). Jej zasadnicze dzieło, 
które wsławiło jej imię po całej Europie, 
to Poseł Bożej pobożności. Jest to praw-

dziwy poemat o miłości Boga do duszy i 
duszy do Boga. Jego zaś źródłem jest Naj-
świętsze Serce Syna Bożego. Można po-
wiedzieć, że Gertruda obcowała z Sercem 
Jezusowym na co dzień.  
Do św. Małgorzaty z Kortony (1252-
1297) Pan Jezus odezwał się pewnego 
dnia: "Połóż twe ręce na ranach moich 
rąk!" Na to święta: "Nie, Panie!" W tej 
chwili otwarła się rana boku Chrystusa i 
święta ujrzała w niej Serce Zbawcy. 
Od XVII wieku nabożeństwo do Serca Pa-
na Jezusa staje się własnością ogółu wier-

nych i całego Kościoła. 
Przyczyniło się do tego 
dwoje świętych: św. Jan 
Eudes i św. Małgorzata 
Maria Alacoque. Pierwszy 
działał bardziej z własnej 
inicjatywy, natomiast św. 
Małgorzata - pod wpły-
wem nakazów, jakie 
otrzymała od samego 
Chrystusa, który chciał się 
jej pośrednictwem posłu-
żyć. 
W dekrecie o heroiczności 
cnót z 1903 r. Św. Jan 
Eudes jest nazwany 
"twórcą liturgicznego kul-
tu Serca Jezusa i Maryi". 
W breve beatyfikacyjnym 
czytamy wprost: "Płonąc 
sam szczególną miłością 
ku Najświętszym Sercom 
Jezusa i Maryi, powziął 

pierwszy - a nie było to bez natchnienia 
Bożego - myśl publicznego kultu ku ich 
czci. Należy go przeto uważać za ojca te-
go, tak miłego nam nabożeństwa. (...) Był 
także tego kultu doktorem, albowiem ku 
czci obu Serc ułożył oficjum i Mszę świętą. 
Był wreszcie ich apostołem, bo całym ser-
cem przykładał się do szerzenia tego zba-
wiennego nabożeństwa". Jan Eudes chciał, 
aby ono było własnością wszystkich. No-
wością, którą wprowadził, było również to, 
że nabożeństwo do Serca Pana Jezusa 
łączył ściśle z nabożeństwem do Serca 
Maryi. Nie umiał tych dwóch Serc rozłą-
czyć. Nabożeństwo do tych dwóch Serc 
wprowadził także do liturgii Kościoła. 
Jan Eudes postawił sobie za program swo-
jej kapłańskiej misji szerzenie kultu i nabo-
żeństwa do Serca Pana Jezusa i do Serca 
Maryi: niezmordowanym słowem, pismami 



i dziełami. Założył także ku czci tych 
dwóch Serc i pod ich imieniem osobną 
rodzinę zakonną (1641), aby kapłani tegoż 
zgromadzenia ex professo oddawali się 
szerzeniu nabożeństwa do tych dwóch 
Serc. Ku czci tych dwóch Serc przepisuje 
swoim synom duchownym osobne nabo-
żeństwa i modlitwy, wśród nich piękne 
pozdrowienie: Ave Cor sanctissimum, ave 
Cor amantissimum Jesu et Mariae! W roku 
1643 poleca w swoim zakonie obchodzić 
uroczyście święto Najświętszego Serca 
Maryi (8 lutego) oraz Serca Pana Jezusa 
(20 października). Układa oficjum na te 
święta. W roku 1648 wydaje książeczkę O 
nabożeństwie do Najświętszego Serca Je-
zusa i Maryi. W roku 1670 otrzymuje od 
teologów aprobatę tekstów Mszy świętej i 
oficjum o Najświętszym Sercu Pana Jezu-
sa.  
Jednak główna zasługa w rozpowszechnie-
niu nabożeństwa do Najświętszego Serca 
Pana Jezusa przypada skromnej zakonni-
cy, wizytce, św. Małgorzacie Marii Ala-
coque (1647-1690). Żyła ona w tym sa-
mym wieku i czasie, co św. Jan Eudes, ale 
w zupełnym ukryciu w klasztorze w Paray-
le-Monial. 27 grudnia 1673 roku Małgorza-
ta dopuszczona została do tego, by spo-
częła na Sercu Jezusowym. Pan Jezus po-
kazując jej swoje Serce pełne ognia, rzekł 
do niej: "Moje Boskie Serce tak płonie mi-
łością ku ludziom, że nie może dłużej 
utrzymać tych płomieni gorejących, za-
mkniętych w moim łonie. Ono pragnie 
rozlać je za twoim pośrednictwem i pra-
gnie wzbogacić ludzi swoimi Bożymi skar-
bami".   

**************************** 
Ogłoszenia duszpasterskie 

1. Trwamy w Oktawie Bożego Ciała. Za-
chęcamy do udziału w procesjach Eucha-
rystycznych, dzieci do sypania kwiatów, 
młodzież i dorosłych.  
2. Msze św. w tym tygodniu w Sanktua-
rium: od wtorku do piątku rano o godz. 
7.00. Od poniedziałku do piątku  wieczór 
o godz. 18.00. Na Woli w piątek o godz. 
17.00, u sióstr o godz. 7.00.  
3. W tym tygodniu zapraszam na spotka-
nia duszpasterskie:, we wtorek ministranci 
do klasy 5, w środę Dzieci Maryi w piątek 
o godz. 16.30 spotkanie scholii. 
4. W czwartek zakończenie oktawy Bożego 

Ciała, poświęcenie wianków i Błogosła-
wieństwo dzieci. 
5. W piątek Uroczystość Najświętszego 
Serca Pana Jezusa. Jest to święto patro-
nalne HSNSPJ. Po Mszy św. spotkanie dla 
członków NSNSPJ na starej plebani. W 
tym dniu nie obowiązuje wstrzemięźliwość 
od pokarmów mięsnych. 
6. W sobotę o godzinie 8.00 Msza św., a 
po niej nowenna do Matki Bożej Królowej 
Nieba i Ziemi. 
7. Dziękuję osobom i wspólnotom za pięk-
nie przygotowane ołtarze na procesję Bo-
żego Ciała. Dziękuję OSP z Jaślisk i Posady 
Jaśliskiej za wystawienie sztandarów, nie-
sienie obrazu, Radzie Parafialnej za niesie-
nie baldachimu i chorągwi, osobom niosą-
cym feletrony, dzieciom za sypanie kwia-
tów, ministrantom i wszystkim parafianom 
za udział w procesji. Bóg zapłać. 
8. W środę zapraszam na Mszę św. i spo-
tkanie w ramach przygotowania do bierz-
mowania klasę 6, a w czwartek klasę 7. 
Proszę wziąć ze sobą uzupełnione indeksy. 
9. Bóg zapłać za wszystkie ofiary składane 
na cele remontowe naszej parafii. Za ty-
dzień składka przeznaczona na cele re-
montowe naszej parafii. Przypominam o 
możliwości wpłat na konto parafialne. 
10. Dziękuję za utrzymanie czystości w 
naszych świątyniach. Do sprzątania Sank-
tuarium w sobotę na godz. 9.00 proszę: 
Wanda Zielonka, Paulina Sroka, Beata Du-
biel, Bronisław Farbaniec, Jolanta Madej, 
Edyta Dobrowolska, Jolanta Kostycz. 
11. Do sprzątania Kościoła w Woli w sobo-
tę na godz. 9.00 proszę: Maria Orlińska, 
Renata Marczak. Do koszenia trawy przy 
Kościele proszę: Damian Farnabiec, Mate-
usz Winnicki.  
12. W dniach 28-29 lipca organizowana 
jest Pielgrzymka do Łagiewnik i Często-
chowy. Koszt wyjazdu 320 zł. Bliższe infor-
macje można uzyskać pod numerem tele-
fonu 537997357. 
13. Do sakramentu małżeństwa przygoto-
wują się: Konrad Krzysztof Bieliński, zam. 
parafia św. Jana Chrzciciela w Krakowie i 
Anna Monika Kurdyła zam. w naszej para-
fii. Zap. II. 
14. Po błogosławieństwie zapraszam dzieci 
do indywidualnego błogosławieństwa i po 
obrazki. 



Intencje Mszalne,  12—18 czerwca 2023 
 
poniedziałek, 12 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Stanisław, Jan, Stanisława, Ludwik 
18:00 Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla Danuty i Jana w 40 r. ślubu 
18:00 /poza/ + Henryka Niziołek /12 gr./ 
18:00 /poza/ + Krystyna Magierowska /od Leokadii Farbaniec z rodz. 
wtorek, 13 czerwca 
07:00 /Siostry/ Int. dziękczynna o Boże łaski i dary Ducha św. dla pogubionych z ro-
dziny by powrócili do Pana Boga i Kościoła 
07:00 + Wilhelm Dubiel /od rodz. Świątek 
07:00 /poza/ + Henryka Niziołek /13 gr./ 
18:00 + Henryka Farbaniec /od wnuka Mateusza z żoną 
środa, 14 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Marian, Elżbieta Biedroń 
07:00 + Wilhelm Dubiel /od Marii i Stanisława Lorenc 
07:00 /poza/ + Henryka Niziołek /14 gr./ 
18:00 + Czesława, Stanisław, Bogusława, Stanisław Majdosz 
czwartek, 15 czerwca 
07:00 /Siostry/ Int. o zdrowie dla Stanisławy Zięby i Mariana 
07:00 + Wilhelm Dubiel /od rodz. Korżeń z Bóbrki 
07:00 /poza/ + Henryka Niziołek /15 gr./ 
18:00 + Tekla Zawada /od siostry Marii Biłas z rodz. 
18:00 /poza/ + Krystyna Magierowska /od Tomasza Futyma 
piątek, 16 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Paweł Kniażyński /od rodz. Milan 
07:00 + Wilhelm Dubiel /od Beaty Solińskiej 
07:00 /poza/ + Henryka Niziołek /16 gr./ 
17:00 /Wola/ + Mariusz, Darek, Zygmunt z rodz. Pawlik 
18:00 Int. za żywych i zmarłych członków HSNSPJ, o zdrowie, błog., Boże opiekę MB 
i radość Nieba 
sobota, 17 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Beata Farbaniec /od męża 
08:00 Nowennowa:  
Int. o zdrowie błog., Boże opiekę Matki Bożej dla Stanisława 
+ Henryka Farbaniec /od rodz. Dańczak 
+ Zbigniew Majdosz /od Lucyny i Adama Farbaniec 
+ Tekla Zawada /od Zdzisława i Marii Patlewicz z rodz. 
+ Aneta Kropaczek /od koleżanki Moniki Barnaś z rodz. 
+ Ewelina Chowaniec /od Alicji i Tadeusza Majdoszów 
+ Lesław Ryń /od Joanny i Jerzego Lorenc z rodz. 
+ Maria Piękoś /od brata Mariana z rodz. 
+ Zdzisław Farbaniec /17 r. śm./ 
08:00 /poza/ + Henryka Niziołek /17 gr./ 
16:00 Int. w 50 lecie ukończenia SP 
 
niedziela, 18 czerwca 
07:00 /Siostry/ + Paweł Kniażyński /od Genowefy Winnickiej 
08:00 + Czesława /20 r. śm./ + Wlhelm Dubiel 
08:00 /poza/ + Henryka Niziołek /18 gr./ 
09:30 /Wola/ Int. za zm. z rodz. Surowiec: + Katarzyna, Franciszek, Edward, Stani-
sław, Stefania 
09:30 /poza/ + Krystyna Magierowska /od Grażyny i Edwarda Łątka z rodz. 
11:00 + Michał Nowotarski /od Róży św. Dominika 

 


